

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

\* № 16 (9622)

\* СУББОТА, 6 февраля 1988 года.

\* Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

\* Цена 3 коп.

● На контроле — выполнение планов

## РАБОТА БЕЗ ПЕРСПЕКТИВЫ

Животноводство является важнейшей отраслью сельскохозяйственного производства. От того, как оно развивается, как выполняются намеченные планы продажи продукции государству, зависит развитие любого хозяйства района в период их работы на полном хозяйственном расчете и самофинансировании. Понимают это и в колхозе «Большевик». Однако, если в молочном животноводстве уже намечены пути дальнейшего развития отрасли, то в мясном — колхоз продолжает на протяжении нескольких лет топтаться на месте, работая без перспектив, живя только днем сегодняшним.

С 1984 года колхоз «Большевик» ежегодно не справляется с планом поставок государству мясной продукции. Очень высокой остается и ее себестоимость. За минувший год, например, один центнер говядины здесь стоил 413 рублей, а свинины — 556 рублей. Даже несмотря на то, что колхозу как низкорентабельному хозяйству 40 процентов добавок платится за мясо и 30 процентов за молоко, от животноводства получен за прошлый год убыток около 140 тысяч рублей. Такое положение дел случайно не назовешь, тем более что и в наступившем году оно не становится лучше.

За первый квартал этого года хозяйству необходимо реализовать 71 тонну мяса. В январе, сдав государству 27 выбракованных коров, план оказался выполненным только на 15 процентов, и, по словам главного зоотехника колхоза И. А. Васильева, это был последний готовый для продажи скот. Абсолютно никакой уверенности нет у специалиста и в том, что будет выполнено годовое задание в количестве 325 тонн. Не случайно Иван Артемьевич положение дел в мясном животноводстве называет темным лесом, ведь в этом сравнении есть немалая доля истины.

Еще несколько лет назад в колхозе «Большевик» имели ежегодно около 2200 голов крупного рогатого скота, 600—700 свиней и успешно справлялись со своими планами. Сейчас же поголовье крупного рогатого скота сократилось до 1500 голов, а свиней почти совсем вывели. Пустуют некогда дававшие продукцию фермы, хотя из года в год для постановки на откорм хозяйству не хватает скота. Ища выход из создавшегося положения, руководство колхоза основную ставку делало на улучшение закупа скота у населения, и правильно, но это ни в коем случае не должно подменять общественное производство.

Хотя год только начался, план продажи мяса нынче в колхозе уже находится под угрозой срыва. Не хватает поголовья крупного рогатого скота на откорме, нет возможности использовать и такой резерв, как увеличение среднесуточного веса одной головы. Скот на откорме в основном мелковесный и пойдет к сдаче только к кон-

цу года, и то при условии получения достаточно высоких привесов. В то же время немало животных с откорма средним весом одной головы всего около 250 килограммов было реализовано государству в конце прошлого года, что ни с хозяйственной, ни тем более с экономической стороны не выгодно. А свою бесхозяйственность, безответственность в этом деле главный зоотехник объясняет неправомочными требованиями районных руководителей разного ранга о сдаче мелковесного скота.

Только сейчас, когда все расчеты явно показывают на невыполнение годового плана продажи мяса государству, в колхозе спохватились о создании еще одной свинофермы. Для этого в деревне Орлово планируется провести переоборудование телятника на свиноматки, однако дальнейшая подвозка сюда строительных материалов работа здесь не продвигается, хотя откорм 400 свиной рассчитывают начать уже в марте. Этих порсят руководство хозяйства планирует закупить в Латвии и Белоруссии, но в этих планах также пока нет ничего определенного, и надежды на откорм свиней и сдачу их в этом году с каждым днем тают.

Одним из путей увеличения производства продукции, снижения ее себестоимости в колхозе могло бы стать создание ферм, работающих на коллективном или семейном подраде. В растениеводстве уже нынче будет действовать четыре коллектива интенсивного труда, а вот в животноводстве эта работа проводится слабо. На откорме скота нет и не планируется в этом году ни одного подрада.

До конца года времени еще немало, вполне можно успешно выполнить план продажи государству мяса. Для этого в хозяйстве есть возможности, но действовать надо оперативно именно сейчас. Думается, что правление колхоза во главе с председателем Г. Е. Михайловым, главным зоотехником И. А. Васильевым примут нынче необходимые меры, по увеличению поголовья крупного рогатого скота, свиней на откорме с тем, чтобы подобная неустойчивая позиция колхоза в мясном животноводстве не повторилась и в следующем году.

В. КУЗЬМИН.



На снимке нашего фото-корреспондента Ю. Орлова механизатор из колхоза «Авангард» коммунист Алексей Григорьевич Андреев. В сельском хозяйстве он рабо-

тует с 1953 года, освоил практически все виды техники. Сейчас Алексей Григорьевич участвует в вывозке органики на поля хозяйства.

«Красному маяку» отвечают

## В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

«Красному маяку» отвечает председатель колхоза «Урожай» А. П. Михайлов: «В газете «Красный маяк» от 9 января была опубликована статья «Неоправданный оптимизм», в которой наше хозяйство подверглось критике за медленный переход колхоза на работу в новых экономических условиях. Критика обоснована на расширенном заседании специалистов, а затем и среди механизаторов и признана справедливой.

На сегодняшний день главными специалистами составлены технологические карты, по которым экономической службой колхоза разработаны и доведены до каждого хозяйственного подразделе-

ния хозяйственные задания. С механизаторами на днях проведено собрание, на котором решались вопросы внедрения новой оплаты труда по конечному результату. Здесь же был создан и утвержден коллектив интенсивного труда, который поручено возглавить механизатору Анатолию Алексеевичу Чернышкому. Этот коллектив взял на обслуживание севооборот в отделении Сила.

Экономической, зоотехнической службами колхоза проведена разъяснительная и организационная работа по созданию семейного подрада по выращиванию молодняка крупного рогатого скота. Одна семья уже оформила договор в животноводстве».

## БУДУТ ПРИНЯТЫ МЕРЫ

«Отстранились от важной заботы» — так называлась публикация от 9 января, в которой подвергся критике универсальный торг за недостатки в организации торговли безалкогольными напитками и соками. Редакцией получен ответ на корреспонденцию. Директор универсального торгового Ю. И. Сергеев сообщает, что в этом году намечено увеличение торговли соками и безалкогольными напитками, будут приняты конкретные меры для бесперебойного снабжения ими населения, назначены ответственные за их выполнение.

Так, если в прошедшем году возможность квасных цистерн позволяла торговать только в трех точках горо-

да, то в нынешнем году таких точек будет пять. Также в этом году будет приобретен сокоохладитель и установлен в магазине № 14 для торговли охлажденными соками в летний период. Будет произведен ремонт магазина № 24, где предусмотрено выполнение работ для обеспечения продажи соков.

Критика газеты была обоснована в коллективе и признана справедливой. Но среди причин, ее породивших, названы и такие, устранение которых не зависит от торгового. Так, в этом году не меняется положение со снабжением необходимыми для продажи соков бумажными стаканчиками, которые выделяются в основном предприятиям общественного питания.

## Продукцию ферм — государству СВЕДЕНИЯ

районного отдела ЦСУ по продаже государству колхозами и совхозами животноводческой продукции на 1 февраля 1988 года.

В первой графе — продажа молока, во второй — мяса (с учетом закупа у населения, в процентах к плану первого квартала).

«Заветы Ленина»	39	5
«Кр. фронтвик»	35	3
«Кр. Октябрь»	34	2
«XXI партсъезд»	32	31
«Авангард»	32	29
«Большевик»	32	15
«Вперед»	32	4
им. Жданова	31	87
«Опочецкий»	30	3
им. Минчурна	28	30
«Урожай»	26	20
«Духновский»	24	42
«Салют»	24	13
«Кр. Заречье»	22	15
«Организатор»	21	87
им. Любимова	21	4
«Глубоковский»	18	15
По району	29	16

Животноводство — ведущая отрасль сельскохозяйственного производства, поэтому от выполнения плановых заданий во многом зависит развитие колхозов и совхозов в период их перехода на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. Как же идет выполнение планов первого квартала в хозяйствах района?

За прошедший месяц государству в целом по району реализовано 1008 тонн молока при задании 3500 тонн, а это несколько меньше соответствующего периода прошлого года. В январе 121 тонна продукции поступила на маслозавод из хозяйства индивидуального сектора.

Среди колхозов и совхозов района наибольших успехов в реализации молока добиваются колхозы «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», совхоз «Красный фронтвик» и ряд других хозяйств, создавая тем самым хорошие предпосылки для работы в будущем. Намного ниже среднерайонного показателя результаты работы доярков совхоза «Глубоковский». Слабо организовано производство молока в начале этого года также в колхозах имени Любимова, «Красное Заречье», совхозах «Организатор», «Салют», «Духновский».

Озабоченность вызывает выполнение плана по продаже государству мяса, так как задание выполнено в районе только на 16 процентов. Близи к завершению своих заданий животноводы колхоза имени Жданова и совхоза «Организатор». Вместе с тем во многих хозяйствах района процент выполнения плана по реализации этой продукции менее десяти процентов.

● *Шаги экономической реформы*

# Энергия отключилась. Почему?

Прошедший пленум районного комитета партии обсудил важный вопрос — отчет бюро по руководству перестройкой. С материалами его мы внимательно ознакомились.

Сегодня хочется рассказать о том, как работают энергетики районных электрических сетей, на примере их деятельности показать, что застои явления далеко еще не изжиты, что перестройка еще не коснулась многих факторов.

**ТРУДНО** представить жизнь наших промышленных, сельскохозяйственных предприятий без стабильного снабжения электроэнергией. Более того, всем понятно, что экономика колхозов и совхозов не может успешно развиваться, если будут частые отключения энергии от ферм, других производственных помещений.

Основной причиной отключения энергии от хозяйств являются заросшие просеки. Само собой понятно, что деревья, кустарники, особенно в ветреные дни, отнюдь не способствуют стабильной работе энергопередающих проводов.

Поэтому не случайно в 1983 году исполком областного Совета народных депутатов своим очень важным решением довел до каждого района задание по расчистке просек. Однако наш райисполком не обратил внимание на это решение. Достаточно сказать, что за последние две пятiletки не срублено ни одной ветки.

Район электросетей про-

дид рубку просек своими силами до середины прошлого года, но был вынужден прекратить эти работы, так как леспромхоз стал грозить штрафами и не выдал лесорубочные билеты. Так прекратилось жизненно важное дело, без возобновления которого нельзя гарантировать бесперебойную работу энергетиков.

О прошедшем мы доложили и в исполком райсовета, и в районный комитет партии, но до сего времени не получили ни положительного, ни отрицательного ответа. И результаты незамедлительно сказались.

За минувший год в четырех районах десятикилометровые линии отключались 303 раза, из них в Опочецком районе — 140 раз, а это на 20 случаев больше с сравнением с предыдущим годом. Из этих 140 раз 69 отключений было только из-за заросших просек.

В равном по площади и протяженности электролинии Себежском районе сумели пустить на расчистку просек четыре бульдозера, два

трактора ДТ и два — С-100. Пусть это списанная техника, но она занята этим важным, насущным делом круглый год. Поэтому не случайно в Себежском районе в прошлом году отключалось 39 линий и только пять из-за плохого состояния просек.

Проверкой на качество был проведен в начале августа ураган. В Себежском районе отключалось 12 линий, 17 скотных дворов, восстановлено электроснабжение было через день, 9 августа.

В Опочецком же районе отключалась 21 линия, 61 скотный двор, а электроснабжение основных потребителей было восстановлено только 18 августа. А полностью завалы удалось разобрать и подключить все деревни только в конце сентября.

То же произошло и 11—16 декабря. В Себежском районе отключений не было, а в Опочецком 22 линии вышли из строя, а с ними кончилось электроснабжение 75 животноводческих ферм.

Хочется поговорить и о том, как ведется строительство на селе. Почему-то планируется одно, практикуется другое, а строится третье. Так, в 1987 году агропром передал проекты на строительство линий к десяти новым пунктам активного вентилирования сена. Они строились, только другие. Плановым ведением строительства

это нельзя назвать даже с натяжкой.

Особенно возникает большая неразбериха с хозяйством. Проекта, привязки к сетям нет. Объект строится, подписывается акт о его сдаче государственной комиссией, в животноводческие помещения ставится скот, дома заселяются людьми, и только тогда спохватываются, что нет электроэнергии. Начинается бурная деятельность руководителей, организаций. Объекты кое-как подключаются, что впоследствии ведет к частым их отключениям.

В такой же горячке нам приходится выполнять и другие, впоследствии ненужные работы. Так, минувшим летом в колхозе «Красный Октябрь» мы выполнили их на 1200 рублей, а председатель потом заявил, что зря старались. Такие же высказывания нам приходилось слышать от руководителей колхозов «Заветы Ленина», «Большевик», «Красное Заречье».

Мне кажется, что председатели агропрома, исполкома, да и другие руководители района слишком много занимаются так называемой текучкой. Мы считаем, что только хороший, реальный, перспективный план поможет избавиться от этого.

**А. ГУЛИН,**  
начальник РЭС.

*Пьянству — бой*

# Усилить контроль

30 января в исполкоме районного Совета народных депутатов состоялось совещание, на котором были приглашены ряд руководителей предприятий и организаций города, председатели исполкомов сельских Советов. Среди приглашенных были представители САТП, межхозяйственного лесхоза, ДРСУ, ремстройучастка, универсального торгового, КГСО, РТП, СПТУ, Норкинское, Болотовского и других сельских Советов.

Совещание открыла секретарь районного комитета КПСС Т. А. Васильева.

С докладом о выполнении постановления Центрального Комитета КПСС по борьбе с пьянством, алкоголизмом и самогонарением выступил прокурор района Г. В. Слободской.

В своем выступлении Геннадий Васильевич отметил, что за последнее время общественные организации стали меньше уделять внимания поддержанию надлежащего порядка и борьбе с прогулами на производстве. Пьяница далеко не успокоился, нехватку спиртных напитков он восполняет изготовлением браги, самогона. Самогонварение переместилось в отдаленные населенные пункты, а исполкомы сельских Советов не проявляют должной инициативы по пресечению этого социального зла.

Самоустраились от организации мероприятий, направленных на пропаганду трезвого образа жизни, и некоторые руководители хозяйств и промышленных предприятий, что отрицательно сказывается на состоянии трудовой и производственной дисциплины. Значительно хуже стали работать комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Более того, организации перестали реагировать на запросы работников РОВД.

О работе по борьбе с пьянством, алкоголизмом и самогонарением на совещании отчитались начальник САТП Ю. А. Иванов, председатель КГСО А. А. Прилепский, начальник ДРСУ В. А. Медведев, начальник ремстройучастка В. Р. Беляев и другие руководители.

В выступлении заместителя председателя исполкома райсовета А. В. Васильевой сделан анализ работы исполкомов сельских Советов и районной комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

**А. ГРАЕВ,**  
внест. корр.

*Детям — физическое воспитание*

# Полезный семинар

На базе детсадика «Теремок» состоялся семинар с ведущими дошкольных детских учреждений, на котором был обсужден вопрос о физическом воспитании и охране здоровья детей.

Присутствующие ознакомились с преподаванием физкультуры в детском садике «Теремок», где урок с детьми провела воспитатель Л. А. Снеткова. Было отмечено, что преподавание этой дисциплины в садике поставлено на должный уровень.

Затем с докладом на эту тему выступила инспектор Т. П. Сустретова. В своем докладе Татьяна Петровна отметила, что далеко не во всех дошкольных детских учреждениях на должном уровне поставлено преподавание физкультуры, охраняется здоровье детей. Особенно много недостатков в этом направлении в детских дошкольных учреждениях, что расположены на территориях колхозов и совхозов.

Отмечалось, что в сель-

ских детских садиках для успешной организации физического воспитания детей, как правило, отсутствует должная материальная база, и руководители хозяйств, комитеты профсоюзов не проявляют должной заботы по приобретению элементарных пособий и инвентаря. Крайне мало в этом направлении работают и заведующие дошкольными учреждениями.

Хотелось бы, чтобы работу сельских детских садов взяли под контроль не только представители администрации, но и молодежные организации. Ведь, как правило, около сельских детских садов отсутствуют спортивные городки с оборудованием для преподавания физкультуры.

**А. КУЗЬМИН.**



Трудолюбие, хорошее знание техники отличают механизатора из совхоза «Глубоковский» Юрия Ивановича Григорьева. Работает он в этом хозяйстве с 1971 года, не раз отмечался его труд грамотами, благодарностями. Участвовал коммунист Ю. И.

Григорьев во многих сельскохозяйственных кампаниях. Сейчас Юрий Иванович входит в состав звена по вывозке органических удобрений на поля, трудится на бульдозере.

**НА СНИМКЕ:** Ю. И. Григорьев.

*Наша интервью*

# Чья это забота?

С 1 января вступил в силу Закон о государственном предприятии. Большинство трудовых коллективов начинают жить в условиях хозрасчета и самофинансирования. Работать по-новому — значит учиться быть полноправными хозяевами производства. Нужны думающие рабочие, ищущие способы повышения производительности труда. А новое экономическое мышление заставляет иными глазами посмотреть и на подготовку школьников к рабочим профессиям. Соответствуют ли новым требованиям сегодняшней уровень этой подготовки, организация производительности труда школьников? Мы спросили поделиться своим мнением по этому вопросу заместителя директора по учебно-воспитательной работе восьмилетней школы № 1 МАРИЮ ГРИГОРЬЕВНУ ПЕТРОВУ.

— Каким образом, на сегодняшний день организован в вашей школе производительный труд ребят?

— Учащиеся четвертых—седьмых классов заняты производительным трудом два часа в неделю, восьмиклас-

сники — три часа. Работают они в универсальном торговом райпо, филиале объединения «Север», на хлебокомбинате и маслозаводе. Основная масса ребят трудится на маслозаводе. Это 4 «а» класс, два шестых и два восьмых класса.

— Какие отношения сложились у школы с базовыми предприятиями?

— Наши базовые предприятия — маслозавод и райпо. В прошлом учебном году наши учащиеся хорошо потрудились в райпо. Они скотлачили ящики, действительно что-то производили

своими руками, как это требует школьная программа, к тому же этот труд хорошо оплачивался. В этом учебном году мы оказались в райпо ненужными. Единственное, что нам могли предложить, это сбор лекарственного сырья, что нас не устраивает хотя бы потому, что при этом детей нужно перевозить за город. У нас нет такой возможности, да и времени на это уходит гораздо больше, чем предусмотрено. И все же часть ребят, а точнее 7 «а» класс, занимается этим делом, за три месяца ими было собрано и сдано 65 кило-

граммов лекарственного сырья.

Не лучше положение у нас и на маслозаводе. Нам там принимают, но работу дают самую черновую — уборку территории, складирование ящиков, в цех учащиеся не пускают. Мы не встречаем заинтересованности руководителей этих предприятий, на нас смотрят не как на будущие рабочие кадры, которых нужно заинтересовать и чему-то научить, а как на обузу, лишнюю заботу.

— А как складывается положение на других предприятиях? Ведь не случайно вы с ними поддерживаете отношения?

— Поскольку базовые предприятия не смогли пред-

Нам пишут

## Покупатели довольны

Более двадцати лет назад был открыт магазин для торговли товарами повседневного спроса в деревне Белоусы совхоза «Опочецкий». У населения, к сожалению, часто возникали претензии к его работе: то по поводу нарушения порядка торговли, то в связи с плохим обеспечением товарами.

Сейчас заведует магазином Галина Степановна Петрова. Нужно сказать, что налицо хорошие перемены. В магазине товары разложены соответственно их спросу. И хотя магазин торгует и продовольственными, и промышленными товарами и расположен далеко не в идеальных условиях, в нем ощущается порядок. На всех товарах установлены цены. Принимаются заявки покупателей. Оформлена наглядная агитация по противопожарной безопасности и охране труда. Но главное в нем — культура обслуживания. Люди уходят из магазина довольными.

К. ПЕТРОВ,  
внешт. корр.

## Сыграли свадьбу

Одним из самых прекрасных и знаменательных событий в жизни человека является свадьба, и еще прекраснее она становится, когда проходит в своем родном хозяйстве, в кругу друзей, знакомых, односельчан. Такое событие недавно произошло и в нашем совхозе «Глубоковский», где в январе торжественно отметили день своего бракосочетания молодые супруги Александр и Людмила Петровы.

Около двух лет назад Александр вернулся из армии в родной совхоз и стал трудиться механизатором, всегда добросовестно справляясь с любыми заданиями. Не так давно из города возвратилась в свое хозяйство и Людмила, которая стала работать в конторе совхоза. Сейчас она заочно учится на третьем курсе Себежского сельскохозяйственного техникума и в будущем готовится стать агрономом. Комсомольцы хозяйства доверили ей возглавить комсомольскую организацию.

В этом году руководство совхоза в поселке Глубокое построит для молодоженов новый шитовой дом усадебного типа.

**В. САПОЖНИКОВ,**  
председатель профкома совхоза «Глубоковский».

ложить нам работу, на которой была бы возможность занять всех учащихся, мы вынуждены были искать для этого другие предприятия. Наиболее удачно сложилась ситуация на хлебокомбинате, где нам пошли навстречу и выделили рабочие места. Ребята изготавливают коробки для тортов, пряников, лука, которые могут потом видеть в магазинах. Здесь можно говорить о каком-то моральном удовлетворении, заинтересованности в результате своего труда. На остальных предприятиях мы также не имеем рабочих мест. В наступившем году принято решение о том, что нашим базовым предприятием будет завод железобетонных конструкций, так как на нем рабо-

## ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Одним из победителей социалистического соревнования среди животноводов колхоза «Авангард» по итогам минувшего года стала старшая доярка фермы Высокое Л. Д. Алексеева. От каждой из 22 коров Лидия Дмитриевна получила по 2430 ки-

лограммов молока, на пятьсот килограммов перевыполнив социалистические обязательства и заняв по хозяйству третье место. Успешно справилась с доведенными заданиями по производству и реализации продукции и возглавляемый Л. Д. Алексее-

вой коллектив доярок.

Лидию Дмитриевну знают в хозяйстве не только как хорошую труженицу, но и активную общественницу, депутата сельского Совета.

НА СНИМКЕ: Л. Д. Алексеева.

Фото Ю. Орлова.

### В районном комитете народного контроля

## Улучшать обслуживание населения

В районный комитет народного контроля и в партийную комиссию при районном комитете КПСС за последнее время поступило немало просьб и предложений по улучшению работы трансгентства и автоколонны № 1662 по обслуживанию трудящихся района.

**РАБОТНИКИ** Мавринской участковой больницы и больные просят решить вопрос о продлении маршрута автобуса Белоусы — Званы до Маврина хотя бы два раза в день. С этой просьбой обратились тридцать два человека.

Шесть жителей деревни Пашкино просят продлить время движения автобуса «Совхоз — Пашкино» до 21 часа. Автобус прекращает ходить по данному маршруту рано, из-за чего многим приходится добираться до дому пешком с детьми, школьники не могут посещать спортивную, музыкальную школы. С данной просьбой люди обращались в райисполком, но положение не меняется.

Л. И. Филиппов, участник Великой Отечественной войны, проживающий по улице Пролетарской, по просьбе пенсионеров Завеличья просит остановку автобуса сделать около городской бани.

Жители города Опочки предлагают трансгентству принимать заявки на машины с двумя ведущими мостами, которые могли бы вывозить дрова с делянок, а также оказывать грузчикам по-

мощь инвалидам и пенсионерам.

Есть и другие просьбы.

Вопрос о недостатках в работе трансгентства и автоколонны № 1662 по полному удовлетворению трудящихся района транспортными услугами на днях рассмотрен районным комитетом народного контроля. В постановлении отмечено, что трансгентством план по бытовым услугам в денежном выражении выполнен немногим более чем наполовину. Организация размещена в приспособленном помещении на автовокзале, реклама услуг отсутствует.

Начальник агентства не проявляет настойчивости по отношению к автоколонне о выделении необходимого автотранспорта, из-за чего бывают случаи отказа клиентам по выделению машин. Так, за 1987 год по этой причине не было удовлетворено более ста заявок.

Агентство фактически не имеет настоящей связи с райпо, универсальным торгом, мебельными магазинами.

Районный комитет народного контроля отметил, что руководство автоколонны

№ 1662 не приняло должных мер по выполнению требований партии и правительства о полном удовлетворении населения транспортными услугами. Между агентством и автоколонной нет должного контакта в работе.

Автоколонна медленно перестраивает свою работу и в деле улучшения автобусного обслуживания населения.

В связи с отмеченными недостатками районный комитет народного контроля наложил взыскание на начальника трансгентства М. И. Васильеву и предложил принять меры по устранению вскрытых недостатков.

Понес наказание и заместитель начальника автоколонны Г. И. Максименков.

О недостатках в работе агентства и автоколонны информировано территориальное объединение «Псковавто-транс».

Комитет народного контроля рекомендовал начальнику автоколонны Е. П. Семенову обратить самое серьезное внимание на улучшение контроля за деятельностью служб, отвечающих за работу по обеспечению трудящихся транспортными услугами.

**Н. БАЛАД,**  
председатель районного комитета народного контроля.

тает чуть ли не большинство родителей наших учащихся. Завод отнесся к этому заинтересованно, для детей организованы три кружка. Но как и где работать детям в условиях тяжелого производства? Этот вопрос пока не решен.

— Если всерьез заниматься трудовым воспитанием школьников, то нужно продумать и вопрос об оплате их труда. Ребята должны быть приучены к таким понятиям, как нормы выработки, расценки, должны понимать прямую связь между производительностью труда, его качеством и заработанными деньгами. Как расплачиваются с вами предприятия?

Чисто символически. Например, за полгода ученик

заработал рубль. Может ли он при этом судить о таких понятиях, как расценка, норма выработки, производительность труда?

Практика показывает, что быстрее адаптируются на производстве молодые люди, которым, начиная уже с младшего школьного возраста, доверено решать самостоятельно какие-то, пусть небольшие задачи. У нас же пока нет серьезного, глубокого подхода к ознакомлению школьников с производством, ориентации их на рабочие профессии, разъяснения принципов сегодняшней экономической политики на конкретных производственных примерах. А разве это забота только школы? Разве меньше нас заинтересованы в при-

токе молодых рабочих кадров руководители предприятий, которые сегодня не находят возможности для того, чтобы организовать производительный труд школьников не формально, а по-настоящему, так, как это должно быть. Если сегодня нам не могут выделить рабочих мест, то что будет, когда все предприятия перейдут на хозрасчет, будут обходиться меньшим количеством рабочих, и решение этого вопроса еще больше усложнится? На мой взгляд, нужно пересмотреть некоторые шаблонные подходы к организации производительного труда школьников, их подготовке к рабочим профессиям.

Беседу вела  
**Л. САЛКОВА.**

Вести из колхоза

„Красное Заречье“

## Привесы хорошие

При подведении итогов социалистического соревнования среди животноводов колхоза была отмечена хорошая работа скотников фермы Матюшкино, занятых на откорме молодняка крупного рогатого скота, Владимира Дангеса и Александра Богсгорна, которые за первый месяц этого года получили среднесуточные привесы на каждое животное более 700 граммов.

Успешно сработали на докармливание молодняка Мария Ефимова и Галина Львова. Их результаты — 650 граммов.

## Впереди депутат

Успешно выполнили свои социалистические обязательства по надою молока на одну фуражную корову многие животноводы нашего хозяйства, но первое место по праву принадлежит депутату районного Совета доярке фермы Козырево Анастасии Егоровне Николаевой. Анастасия Егоровна за минувший год получила от каждой коровы по 2770 килограммов продукции.

Второе место в трудовом соперничестве присуждено доярке этой же фермы Лине Николаевне Акмировой, надвинувшей от коровы по 2450 килограммов молока. Среди лучших и доярка фермы Карузы Зоя Сергеевна Андреева.

Хочется отметить, что эти животноводы не снижают своих результатов и в этом году. Например, А. Е. Николаева за январь от коровы получила по 211 килограммов молока.

## Следуя почину

Земледельцы нашего колхоза в начале зимы единодушно поддержали инициативу механизаторов колхоза «Вперед» о своевременной и качественной подготовке техники к предстоящей весне. На днях были подведены очередные итоги работы наших ремонтников. Было отмечено, что коллектив автотракторного парка справляется с намеченными обязательствами.

Как и предусматривалось, на начало этого года были приведены в полную готовность весь почвообрабатывающий прицепной инвентарь, сеялки, культиваторы. Помимо этого, на линейку готовности поставлены все картофелекопалки. Из шести комбайнов приведены в надлежащий порядок пять, из двадцати шести тракторов отремонтированы двадцать три.

Следует отметить, что в этом большая заслуга заведующего мастерскими коммуниста Н. И. Илларионова. Важную роль в этом сыграла и чековая форма контроля за расходованием материальных средств и денежных ресурсов, введенная в этом важном цехе производства.

**А. ЛАЗАРЕВА,**  
внешт. корр.

## Спорт

НА ЛУЧШИЙ  
УЛОВ РЫБЫ

Что может быть увлекательней и интересней любительской рыбалки? Кто еще такой выносливый и терпеливый, как рыбак-любитель? Летом в раннее утро на берегу озера или реки ничем ему стаями нападающие комары да мошки. Зимой он с голыми руками часами готов сидеть у лунки на морозе, под пронизывающим ветром.

Именно такой выдалась погода в минувшее воскресенье. Однако испытанные любители рыбной ловли проводить выходной день дома не остались. Тем более что на этот день отделом культуры райисполкома и управлением районного общества охотников и рыболовов на Полежновском озере были назначены соревнования по подледному лову рыбы.

Сразу скажем: те из рыболовов, кто испугался холода и остался дома, многое потеряли. Потому что рыба в этот день очень хорошо клевала. Не прошло и пяти минут, как погасла стартовая сигнальная ракета, а на крючке у представителя команды рыболовов центральной районной больницы Николая Петровича Михайлова уже сверкала чешуей окунь. Почти одновременно с ним поймали рыболов Александр Дмитриевич Гуленков и Анатолий Иванович Шабанов. К концу отведенного времени определенную добычу имел каждый участник соревнований.

Особенно хорошего результата добился представитель коллектива рыболовов кооперативно-государственной строительной организации Виктор Владимирович Иванов. Он поймал 52 рыбы, их вес оказался наибольшим. По итогам соревнований на личное первенство В. В. Иванову присуждено первое место.

На втором месте оказался работник пожарной части Леонид Петрович Титов, поймавший 42 рыбы. Лишь немногим меньше результат у члена коллектива ЦРБ Н. П. Михайлова, занявшего в соревнованиях на личное первенство третье место.

В соревнованиях команд набрала наибольшее количество баллов и вышла на первое место команда рыболовов-любителей кооперативно-государственной строительной организации. Второе место присуждено команде рыболовов пожарной части, а третье — команде районного узла связи. Следует отметить активность, старания и упорство в соревнованиях рыболовов-любителей из автоколонны № 1662.

Победители соревнований как в личном, так и в командном первенстве награждены соответствующими дипломами первой, второй и третьей степени. Многие участники соревнований получили памятные подарки.

Е. НИКОЛАЕВ,  
внешт. корр.



Москва. Хороший товар плюс улыбка — в этом залог успешной работы магазина «Овощи-фрукты» № 7 Бауманского района. Здесь не слышно жалоб на грубость продавцов, на плохое качество товара. Да и какие могут

быть жалобы, если ассортимент товара в магазине богатый, товар хорошего качества.

НА СНИМКЕ: всегда оживленно в торговом зале магазина.

Фотохроника ТАСС.

## Хроника происшествий

## Сообщает служба 02

За мелкое хулиганство подвезены административному аресту на 7 суток водитель КГСО Александр Владимирович Иванов, на 10 суток — тракторист Бежаницкой ПМК Сергей Александрович Мордус и строитель из УПП ВОГ Борис Михайлович Трофимов, оштрафован на 50 рублей учащийся СПТУ № 20 Вадим Вячеславович Тимофеев.

Повар детского сада «Теремок» Людмила Геннадьевна Антонова совершила мелкое хищение продуктов питания. Она оштрафована на 100 рублей.

За мелкую спекуляцию водкой оштрафован на 100 рублей житель деревни Гривы Звонского сельсовета Виктор Владимирович Козлов. У него же конфисковано водки на сумму 190 рублей 65 копеек.

За неоднократное появление в общественных местах в нетрезвом состоянии подвезены административному аресту на 10 суток временно не работающий житель деревни Высокое Краснооктябрьского сельсовета Владимир Михайлович Тимофеев.

С 27 января по 3 февраля 1988 года помещены в медвытрезвитель:

Василий Иванович Апимаховский, кочегар районного узла связи, проживающий в Опочке по улице Ленина, дом 33, квартира 9, который 27 января в 18 часов в пьяном виде находился на рабочем месте;

Сергей Андреевич Савка, учащийся СПТУ № 20, проживающий по улице Парковой, дом 31, был помещен в медвытрезвитель за столь короткий срок дважды: 27 января в 20 часов находился в пьяном виде на улице Пушкинской и 28 января в 20 часов валялся на площадке подъезда дома № 7 по улице Коммунальной;

Сергей Александрович Мордус, тракторист Бежаницкой ПМК, проживающий по улице Ленина, дом 36, квартира 8, который в пьяном виде 28 января в 22 часа стучался в дверь квартир дома по улице Автозаводской;

Петр Яковлевич Михайлов, тракторист УЖКХ, проживающий на Рабочем переулке, дом 12, валявшийся в пьяном виде на автобусной

остановке 29 января в 18 часов;

Владимир Михайлович Тимофеев, проживающий в деревне Высокое, временно не работающий, в пьяном виде находился 29 января в 19 часов в магазине № 17. Он же был доставлен в медвытрезвитель 2 февраля с улицы Коммунальной;

Василий Павлович Матвеев и Виктор Анатольевич Шилкин, работающие в ДПК-2, которые в пьяном виде находились 29 января в 20 часов на территории своей организации;

Виктор Дмитриевич Алексеев, работающий в колхозе «Урожай», проживающий в деревне Абрисово, 31 января в 17 часов в пьяном виде устроивший скандал;

Виктор Дмитриевич Тимофеев, проживающий по Великоорскому переулку, дом 11, который в пьяном виде валялся у кинотеатра «Маяк» в 15 часов 2 февраля;

Аркадий Михайлович Михайлов, работающий в пожарной части и проживающий по улице Ленина, дом 14, квартала 6, который в пьяном виде находился на проходной промышленного предприятия.

\*\*\*

Привлечены к ответственности за самогонварение:

Антонина Павловна Пенькова, пенсионерка, проживающая в деревне Рысино Норкинского сельсовета, которая изготовила 15 литров браги, оштрафована на 100 рублей;

Любовь Ивановна Кондратьева, проживающая в деревне Коровкино Норкинского сельсовета, изготовившая 18 литров браги, оштрафована на 100 рублей;

Александра Петровна Корниенко, проживающая в деревне Каленидово Норкинского сельсовета, изготовившая 5 литров браги, оштрафована на 100 рублей;

Сергей Иванович Голубов, проживающий в деревне Заверьянка и работающий в заготовконтуре, изготовил 18 литров браги, оштрафован на 150 рублей;

Виктор Михайлович Рожков, работающий в РТП и проживающий в Опочке по улице Штрахова, дом 49, в доме отца в деревне Скомоухово изготовил 10 литров браги, оштрафован на 150 рублей.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем с 60-летием Алексея Алексеевича ЧЕРНИЦКОГО.

Неважно, сколько тебе лет,  
Хотя года вперед идут.  
А важно то, что главным делом  
Всей жизни был и остается труд.

Сын, невестка.

Дорогую и любимую мамулю, жену, бабушку Тамару Федоровну НИКИФОРОВУ, проживающую в деревне Шестниково, поздравляем с 60-летием со дня рождения.

Пусть будет вечно душа молодой,  
И руки не знают усталости,  
И мирное небо всегда над тобой,  
Здоровья тебе, счастья, радости.

Дети, муж, внуки.

Уважаемая Нина Васильевна ИВАНОВА! Сердечно поздравляем Вас с юбилеем! Примите наши искренние пожелания доброго здоровья, благополучия, успехов в делах.

Пусть лицо озаряет улыбка,  
Даже если седины, как снег.  
Возраст — это, ей богу, ошибка.  
Если молод душой человек.

Коллектив маслосырзавода.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 ФЕВРАЛЯ,  
СУББОТА

12.35 — «Картины, которые мы не увидим?». 13.10 — Выступление ансамбля цимбалистов. 13.30 — Для всех и для каждого. 14.00 — В странах социализма. 14.30 — Новости. 14.40 — Фильмы Л. Шепитько на телеэкране. «Восхождение». 16.25 — Минуты поэзии. 16.30 — Кара Караев — симфонические гравюры «Дон Кихот». 16.55 — Новости. 17.00 — Очевидное — невероятное. 18.00 — Народная дипломатия. 19.00 — Мультфильмы. 19.25 — Худ. фильм «В зоне особого внимания». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Премьера телефильма «Спрут-2». 6-я серия. 23.00 — Новости. 23.10—00.35 — Телевизионное знакомство. Людмила Гурченко.

Вторая программа.

13.10 — Новаторы и консерваторы. 14.00 — Институт человека. 15.00 — В гостях в Берлине. 15.45 — «Это вы можете». 16.35 —

Продается корова (четвертый отел в марте). Обращаться в дер. Куденково колхоза «Урожай» к Тарасовым.

Срочно продается корова пятью отелами. Обращаться в дер. Заверьянка к Агурьевской А. С.

Опочечное ДРСУ доводит до сведения граждан, что с 1 по 29 февраля 1988 года проводится перерегистрация земельных участков на полосе отвода автомобильных дорог Ленинград — Киев, Опочка — Полоцк, Карсава — Опочка. Для этого необходимо прибыть по адресу: г. Опочка, ул. Шоссейная, дом 14, в отдел кадров. Лица, не прошедшие перерегистрацию, от пользования участками отстраняются.

«Советский воин». 16.55 — «Радуга». 17.10 — «Самый красивый конь». Худ. фильм. 18.25 — Мультфильм. 18.55 — Телефильм. 19.05 — «Ваше мнение». 19.45 — «26-й председатель». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Туризм зимой». 20.30 — Концерт. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Поэт с Большой Пресни». В. В. Маяковский. 22.55 — Научно-популярные фильмы.

7 ФЕВРАЛЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.00 Премьера док. фильма «Летчик». 9.20 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Киноафиша. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — «Радуга». 15.15 — Премьера телефильма «Дарелл в России». 11-я серия — «Дети и природа». 12-я серия — «Песня глухаря». 13-я серия — «Бесконечный день». 16.35 — Поет и танцует молодость. 16.50 — В гостях у сказки. «Тайна железной двери». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Возвращение блудного попугая». Мультфильм. Выпуски 1-й и 2-й. 19.25 — «Впервые на экране ЦТ». «Лес». 21.00 — Время. 21.40 — Приглашение на вечер... Е. Петросян. 22.55 — Новости.

## КИНО

«МАЯК»

6—8 февраля  
«КРЕЙЦЕРОВА  
СОНАТА»

Начало в 18 час. 20 мин.  
и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6—7 февраля  
«АКСЕЛЕРАТКА»

Начало в 16 час., 18 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 299. Тираж 8157.

## Хозяйке на заметку

## ОЛАДЫ ИЗ ЧЕРСТВОГО ХЛЕБА

Пшеничный хлеб 450 г, простокваша 0,3 л, масло сливочное (топленое) 50 г, 3 яйца, масло растительное 50 г, питьевая сода 15 г, сахар 10 г, соль 3 г.

Черствый пшеничный (ржа-

ной) хлеб без корок натереть на мелкой терке, добавить простоквашу (или сметану), сахар, яйца, масло, питьевую соду, соль, все тщательно перемешать и выпекать оладьи. К оладьям можно подавать

рубленую сельдь, малосольную рыбу, пасту «Океан», сыр, а также варенье и кисломолочные продукты: кефир, простоквашу, сметану.

Оладьи можно подать к чаю или к бульону.